

古交马兰滩:

关爱孤寡老人 这个社区很暖心

“真不知道说些什么好，快到家里喝杯水吧。”11月3日，古交市桃园街道马兰滩社区独居老人孟大娘，当看到新时代文明实践站志愿者来看望她时，高兴得不知该说什么好。当日，马兰滩社区志愿者把碗筷、桌凳以及冬衣，给孟大娘送过来，解决了她的实际困难。

搬离漏雨房

年过七旬的孟大娘是马兰滩社区的一户困难户，自老伴去世后，就一直独居于腾飞路附近的一处简易住房里，由于屋顶用简易材料搭建，几年下来，早已破损漏雨。夏天热得难耐，冬天冷得受不了。虽然居住条件差，但孟大娘对这里感情深厚，一直不愿搬离。

“夏天下大雨时怕屋子塌了，冬天取暖时怕引发火灾。”马兰滩社区党支部书记韩润萍说，过去，孟大娘烧煤、烧柴来取暖，后来改用电暖气，房屋简陋，电线乱接，存在安全隐患。为让孟大娘搬离，社区工作人员多次做工作，但老人就是不愿意，有时老人看到社区工作人员来了，直接关门走人。

后来，社区工作人员转变工作方式，先跟老人谈心，了解老人的真实想法。这办法还真管用，通过多次谈心，社区工作人员终于找到孟大娘不愿搬的“症结”，原来她不想远离住的地方。经桃园街道党工委协调，在离老人现住地不远处，古交市交警队腾出了一间空置房，大娘终



图为志愿者看望孟大娘

于迎来了新居。

搬家那天，社区志愿服务小队赶来帮忙。志愿者了解到大娘的生活情况和实际困难后，拿出自家闲置生活用品送给大娘，并嘱咐老人要注意身体、放松心情。对于志愿者的关爱，孟大娘非常感动。

“社区真是帮大忙了，‘小饭桌’给孙女减免了不少费用！”70多岁的李大爷，在马兰滩社区内从事废品回收工

解决后顾忧

作，老伴过世多年，自儿子娶了媳妇有了孙女后，日子过得挺红火，可一次意外，儿子没了，儿媳走了，只剩下需要照顾的孙女。李大爷扛起所有责任，盼孙女有个快乐童年。由于平时忙活计，难以正点给孙女做饭，他咬紧牙关给孙女找了个“小饭桌”。

马兰滩社区网格员在一次摸排情况时，了解到了李大爷家的情况。一开始，社区想给李大爷一些帮助，但面对其有些固执的性格，怕起反作用，后来决定从李大爷的孙女身上入手，解决大爷的后顾之忧。社区志愿者在社区课堂为李大爷的孙女辅导作业，还有位经营小饭桌的志愿者主动请缨，减免其小饭桌费用……

社区细心服务，让李大爷心里特温暖，他说：“社区的关爱，情比家人。”

韩润萍说，为让辖区内的孤寡老人得到关爱，社区利用新时代文明实践站，组织社区志愿者，建起“一对一”党员帮扶和驻地单位共建帮扶两支队伍，以实际行动表达社区对辖区老人的关怀，在敬老、爱老、助老的大环境中做社区先行者。关爱老人是中华传统美德，社区工作人员要把这项工作融入到日常工作中，让需要关怀和帮助的老人感受到家的温暖。

记者 刘志刚 文/摄

践行社会主义核心价值观

公交司机爱心举动感动赶车人

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 韩亚静)乘公交车去太原南站，不料记错了站台位置，看到868路公交车从眼前疾驰而过，市民杨女士赶紧拖着行李箱追赶。公交司机发现后，不仅故意放慢了车速，到站后还专门等了一会儿，让杨女士赶上了这辆公交车。11月3日，杨女士将一封感谢信送到太原公交电车分公司三车队，向热心公交司机程丽霞致谢。

10月24日一大早，市民杨女士就拖着

行李箱出了门，准备乘动车去外地出差。看到时间还早，她便计划乘坐868路公交车去太原南站。她在站台一边看手机一边等公交车，没想到等了一刻钟也没等到车。

“天哪，八点二十了！”杨女士看了一下时间着急了。就在这时，一辆868路公交车从远处驶来，她赶紧拎起行李箱准备上车。不料，公交司机却摆了摆手，拿起对外扩音器说：“坐车请去前方右转的公交站台。”杨女士突然想起，受地铁施工影

响，868路迎泽桥西站点更改了位置。

再等一辆公交车有可能误了动车，杨女士拖着行李箱就往前跑。右转时，这辆868路公交车从她身旁经过。她又加快了脚步，希望在这一站上下车的乘客多一点，但事与愿违，她离车站大约20米时，已经没有人上下车了。当杨女士准备放弃时，她突然发现公交车并没有开走，似乎在等她。她赶紧快跑几步，上了车。“谢谢！”杨女士气喘吁吁地向公交司机致谢。

社区开发布会 表彰身边好人

本报讯(记者 侯慧琴)“好婆婆”“好儿媳”“好女儿”“好家风家庭”……11月3日上午，迎泽街道南内环街二社区举办了“好人榜”发布会，表彰居民身边好人以及防汛工作中贡献突出的居民，引导大家共建和谐社区。

当天上午9时30分，在居民的掌声中，2个“好家风家庭”、2位“好婆婆”、2位“好儿媳”、1名“好女儿”走上台。体工宿舍居民李大姐说：“我们院的王玉梅大姐获评‘好婆婆’是众望所归。玉梅大姐照顾着一大家人，对待媳妇和亲闺女一样，让院里的媳妇们特别羡慕呢。”

“获得‘防汛表现突出贡献奖’的17位居民中，有8位都是我们化肥宿舍的居民，我必须来向大家学习！”58岁的居民老韩说。

10月初的连阴雨中，该社区65栋老旧小区地下室积水。当社区党支部书记庞丽红前往化肥宿舍地下室排查时，看到正在地下室抽水的赵永成大爷和老伴。赵大爷75岁了，鞋湿了，他换上一双拖鞋，就站在冰凉的积水中抽水。庞丽红知道老人有脑梗，心脏还搭了4个支架，赶紧喊：“大爷，快出来！”赵大爷却摇头说：“反正已经脱了鞋，赶紧抽水，我没事。”在他们的带动下，整个单元的居民都来清理地下

室积水……

庞丽红细述着这些“好人”的故事。她动情地说：“谢谢大家的无私奉献！社区榜样人物是一种力量，社区发布‘好人榜’，就是让居民以‘榜样’为镜，用身边事感染身边人。”她表示，社区“好人榜”发布会每年都要办，还要一年比一年隆重，形成“学榜样、做好事”的和谐社区氛围。

传承好家风好家教好家训

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶 文/摄)小酥肉、西红柿炒鸡蛋、红烧鸡块……冒着热气的饭菜被一一摆上售饭窗口，很快就有居民进来买饭就餐。“有荤有素，价钱实惠，挺好！”前来就餐的居民张阿姨高兴地说。11月4日万柏林消息，小井峪街道十二院城社区食堂开业，吸引了不少社区老人前来就餐，连连称赞在家门口就能享受“幸福食光”。

自开展党史学习教育以来，小井峪街道积极践行“我为群众办实事”实践活动，着力打造十二院城社区食堂这一惠民实事项目。社区食堂采取“政府免费提供场所、就业创业人员自主经营、低偿服务居民”的模式，实施社区集中开伙、老人刷卡就餐，推行以公益为主、微利经营的服务方式，确保老年人在家门口可以吃到顺心可口、价格低廉、质量安全的暖心餐。

在这里，消毒措施到位，食堂明亮通透，无线WIFI覆盖，“厉行节约，反对浪费”提示语随处可见，从细微处着手，真正做到温馨服务。面点包子、稀饭菜汤，荤素搭配，侧重老人胃口，味道清淡更健康。

目前，社区食堂还在试营业阶段，下一步，将根据居民意见，不断改善运营管



理服务机制，提升社区居民特别是老年人的获得感和幸福感，“烹”出最聚民心的幸福“新滋味”。

随意变道引事故 承担全责受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)小轿车驾驶人在我市绕城高速公路随意变道，导致后方大货车司机躲避不及，引发剐蹭事故。虽然小轿车受损严重，但其驾驶人被认定负事故全责，并受到交警处罚。11月4日，高速交警一支队通报了这起典型事故，借此提示大家变道时的注意事项。

11月1日晚7时，我市绕城公路0公里处发生一起小轿车与大货车的剐蹭事故。高速交警一支队一大队民警赶到现场后，看到小轿车受损严重，大货车的保险杠也有损伤，但因双方驾驶员都系着安全带，没有人员伤亡。

交警查明，引发事故的原因是小轿车驾驶人随意变道，导致后方货车司机躲避不及，据此认定轿车驾驶人负事故全责，并对其随意变道的交通违法行为作出罚款100元的处罚。

高速交警借这起事故提醒大家，变道时一定要注意提前观察判断车辆后方、侧方和准备变更车道上的交通流情况，确认安全后，打开转向灯示意，再次通过后视镜观察两侧道路上有无车辆超越，并确认准备驶入的车道是否留有安全距离，在不妨碍该车道内车辆正常行驶的情况下平稳转向。需要特别注意的是，每次只能变更到相邻的车道，若需变更到相邻车道以外的车道，应先变更到相邻车道，行驶一段时间后，再次变道。

